《普通化学》复习题（专升本）
一、填空题

1、下列反应在标准状态和298K下发生：
(1) 
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这三个反应总是能自发进行的是          ；在较低温度下自发进行的是          ；在较高温度下自发进行的是___      _____。
2、对某一个处于平衡状态的化学反应，改变某一反应物的浓度，
[image: image4.wmf]θ

K

               ，平衡                ；改变温度，
[image: image5.wmf]θ
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                 ，平衡                。（填：变化、不变化、移动、不移动）
3、同一周期主族元素从左至右电负性              ；电离能               。
4、判断下列反应的标准熵变（填：大于、小于、等于）。
2NaOH(s)+CO2(g)→Na2CO3(s)+H2O(l)，
[image: image6.wmf]θ
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               0 J· mol-1·K-1；
CaCO3(s)+2H+(aq)→Ca2+(aq)+H2O(l)+CO2(g)，
[image: image7.wmf]θ
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           0 J· mol-1·K-1。
5、元反应A+B→C的反应速率方程式v=             ，其反应级数为              。
6、浓度为0.010mol·L-1的一元弱碱(
[image: image8.wmf]θ
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=1.0×10-8)溶液，其pH=_____________，此碱溶液与水等体积混合后，pH=_______   _______。
7、已知
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(CuS)=6.3×10-36，则其溶解度为         mol·L-1，在0.050mol·L-1CuSO4溶液中，CuS的溶解度为           mol·L-1。
8、对于任意状态下的氧化还原反应，当相应原电池的电动势E >0V，反应向​       

                                   方向进行。
9、4NH3(g) + 3O2(g) = 2N2(g) + 6H2O(l)，qv与qp关系            。（用＝或≠填写）。
10、下列物质：(1)CH3COOH，(2)C6H12O6，(3)AlCl3，(4)KBr，(5)Na2SO4，在 水 溶 液中 浓 度 均 为 0.01mol(kg-1，试 排 出 它 们 的 凝 固 点 由 低 到 高 的 顺 序：                                                                      。

11、已知CO2(g)的
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12、对于N2(g)+3H2(g)=2NH3(g)，若温度升高100℃，则
[image: image15.wmf]q
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13、将2 mol· dm-3 的NH3和2 mol· dm-3 的NH4Cl溶液等量混合，该混合溶液的pH值为　    　；此时NH3的解离度为　      　；若将该混合溶液稀释一倍，则其pH值为　     　。已知NH3 的Kb=1.8×10-5

14、下列反应在标准状态和298K下发生

    (1) 
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(3) 
[image: image18.wmf]θ

1

θ

11

22rmrm

H(g)+S(s)=HS(g)  20kJmol S40JmolK

H

---

D=-×D=××


这三个反应总是能自发进行的是__     __；在较低温度下自发进行的是___      ___；在较高温度下自发进行的是__    ____。

15、有下列物质：NH
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、H2O、H2PO
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，写出符合酸碱质子理论条件的共轭酸                          ；共轭碱                        ；两性物质                。

16、 25℃时， Ag2CrO4的 饱 和 溶 液 中， 若c(Ag+)=2.0(10-6mol(dm-3， 则 c(CrO
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(Ag2CrO4)=9.0(10-12]

17、下 列物质：(1)CH3COOH，(2)C6H12O6，(3)AlCl3，(4)KBr，(5)Na2SO4，在 水 溶 液中 浓 度 均 为 0.01mol(kg-1，试 排 出 它 们 的 凝 固 点 由 低 到 高 的 顺 序：                                                                 。

18、已知
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，若将它们组成原电池，电池的电动势为　            　；电池反应的
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；25℃时反应的平衡常数为　                            　。

19、在恒温恒压条件下，2H2(g)+O2(g)＝2H2O(l)和2H2O(l) ＝2H2(g)+O2(g) 所表达的反应
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20、写出下列关系式：

（1）
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21、已知大气污染NO的氧化反应：2NO + O2 = 2NO2为(基)元反应，则其速率方程为：v =                                                 。

二、单项选择题

1、现有6组量子数：
① n=3，l=1，m= -1　 　② n=3，l=0，m=0　　③ n=2，l=2，m= -1

④ n=2，l=1，m=0　　　⑤ n=2，l=0，m= -1 　⑥ n=2，l=3，m=2

其中正确的是(     )。

(A) ①②③　     (B) ①②④        (C) ①③⑤　　    (D) ②④⑥
2、为有利于反应2NH3(g)+CO2(g) 
[image: image39.wmf]ˆˆ†
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CO(NH2)2(aq)+H2O(l) (ΔrHmӨ<0)向右进行，理论上采用的反应条件是(     )。

(A) 低温高压　 　(B) 低温低压　   (C) 高温高压   　 (D) 高温低压
3、相同质量摩尔浓度的下列物质的水溶液，凝固点最低的是(     )。

(A) 葡萄糖       (B) HAc               (C) NaCl               (D) CaCl2
4、下列分子中键角最小的是(     )。

(A)  H2O         (B)  BF3         (C) NH3           (D) CO2 
 

5、催化剂能增加化学反应速率是由于它能(     )。

(A) 使 (rGm的代数值减小          (B) 使反应的活化能降低
(C) 使标准平衡常数K[image: image40.png]


增大         (D) 使反应级数变大



6、下列说法中，不正确的是(     )。

      (A) 焓只有在某种特定条件下，才与系统反应热相等
  (B) 焓是人为定义的一种具有能量量纲的热力学量
    (C) 焓是状态函数 

   (D) 焓是系统能与环境进行热交换的能量
7、下列各物质的溶液浓度均为0.01 mol·dmˉ3，按它们的凝固点递减的顺序排列正确的是(    )。

  (A) HAc－NaCl－C6H12O6－CaCl2　       (B) C6H12O6－HAc－NaCl－CaCl2　
(C) CaCl2－NaCl－HAc －C6H12O6        (D) CaCl2－HAc－C6H12O6－NaCl
8、已知在某温度时， 反应 A＋B → C＋D的△rH[image: image41.png]


(l) = -40 kJ·mol-1；反应 2C＋2D → E 的△rH[image: image42.png]


(2) = 60 kJ·mol-1，则反应E→2A＋2B的△rH[image: image43.png]


是(     )。
(A) 140 kJ·mol-1     
(B) -140 kJ·mol-1    (C) 20 kJ·mol-1      (D) -20 kJ·mol-1
9、对于反应：2W + X → Y + Z，下面的反应速率表达式中，正确的是(     )。

(A) 
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10、已知电极反应I2(s)+2e -
[image: image48.wmf]ˆˆ†
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2I-(aq)，( ((I2/ I-)= +0.535V，则下列观点正确的是(    )。

(A) 电极反应 2I2(s)+4e - 
[image: image49.wmf]ˆˆ†
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4I-(aq)的( ((I2/ I-)= +1.07V

(B) 电极反应 2I2(s)+4e - 
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4I-(aq)的( ((I2/ I-)= +0.535V

(C) 电极反应
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I-(aq)的( ((I2/ I-)= +0.2675V

(D) 电极反应 2I-(aq) 
[image: image53.wmf]ˆˆ†
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 I2(s)+2e - )的( ((I2/ I-)= -0.535V

11、用Nernst方程式计算MnO
[image: image54.wmf]4
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/Mn2+的电极电位时，下列叙述正确的是(    )。

(A) Mn2+浓度增大，则( (MnO
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(B) H+浓度减小，则( (MnO
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(C) MnO
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浓度减小，则( (MnO
[image: image58.wmf]4
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/Mn2+)值增大　　      

(D) H+浓度增大，则( (MnO
[image: image59.wmf]4
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/Mn2+)值增大
12、下列混合溶液属于缓冲溶液的是(    )。

(A) 0.5 mol·dmˉ3的NaOH与0.5 mol·dmˉ3的HAc等体积混合
(B) 0.5 mol·dmˉ3的NaOH与0.2 mol·dmˉ3的HAc等体积混合
(C) 0.5 mol·dmˉ3的NH4Cl与0.5 mol·dmˉ3的HCl等体积混合
(D) 0.5 mol·dmˉ3的NH3.H2O与0.2 mol·dmˉ3的HCl等体积混合
13、下列元素中电负性最大的是(     )。

(A) Na               (B) Cl            (C) S       　      (D) Ca  
14、下列配合物属于鳌合物的是(    )。

(A) K3[Fe(CN)6]   (B) [Cu(en)2]SO4   (C) [Co(NH3)6Cl2]Cl  (D) sK[Pt(C2H4)Cl3]
15、已知Na(s)+1/2Cl2(g)= NaCl(s)的
[image: image60.wmf]θ
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= -411.2kJ·mol-1则该反应(     )。
(A) 在任何温度下都可以自发进行
(B) 在任何温度下都不能自发进行 

(C) 在高温下能自发进行,在低温下不能自发进行
(D) 在高温下不能自发进行,在低温下能自发进行
16、按酸碱共轭关系，H2PO
[image: image61.wmf]4

-
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(A) PO
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        (C) H3PO4          (D) H3PO3 
17、某原电池由两个氢电极组成，其中一个为标准氢电极，为了得到最大的电动势，另一个电极侵入的酸性溶液[设p(H2)=100kPa]应为(     )。

  (A) 0.1 mol·dmˉ3 HCl                        (B) 0.1 mol·dmˉ3 HAc+0.1 mol·dmˉ3 NaAc
 (C) 0.1 mol·dmˉ3 HAc                (D) 0.1 mol·dmˉ3 H3PO4
18、设氨水的浓度为c mol·dmˉ3，若将其稀释一倍，则溶液中c（OH-）为(     )。

(A) 
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19、 298K时，NaCl(s)在水中的溶解度为6mol·dmˉ3，在此温度下，如果将1mol·dmˉ3 NaCl加入到1L水中，则过程(     )。
 (A) 
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20、已知标准电极电位( (( MnO2/Mn2+)= +1.22V，( (( Cl2/Cl-)= +1.36V，在标准状态下，叙述正确的是(     )。
(A) Cl2能将MnO2氧化                     (B) Cl2能将Mn2+氧化  

(C) MnO2能将Cl2还原                (D) MnO2能将Cl-氧化

21、催化剂能增加化学反应速率是由于它能(     )。

(A) 使 (rGm的代数值减小             (B) 使反应的活化能降低

(C) 使标准平衡常数K[image: image75.png]


增大            (D) 使反应级数变大



22、下列分子属于极性分子的是(     )。

       (A) CO2           (B) CCl4                 (C) BCl3              (D) CH3Cl

23、下列混合溶液属缓冲溶液的是(    )。

(A)　0.5 mol·dmˉ3的NaOH与0.5 mol·dmˉ3的HAc等体积混合
(B)　0.5 mol·dmˉ3的NaOH与0.2 mol·dmˉ3的HAc等体积混合
(C)　0.5 mol·dmˉ3的NH4Cl与0.5 mol·dmˉ3的HCl等体积混合
(D)　0.5 mol·dmˉ3的NH3.H2O与0.2 mol·dmˉ3的HCl等体积混合

24、用Nernst方程式计算MnO
[image: image76.wmf]4
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/Mn2+的电极电位时，下列叙述正确的是(     )。

(A) Mn2+浓度增大，则( (MnO
[image: image77.wmf]4
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(B) H+浓度减小，则( (MnO
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(C) MnO
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浓度减小，则( (MnO
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(D) H+浓度增大，则( (MnO
[image: image81.wmf]4
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25、已知标准电极电位( (( MnO2/Mn2+)= +1.22V，( (( Cl2/Cl-)= +1.36V，在标准状态下，叙述正确的是(     )。
(A) Cl2能将MnO2氧化                       (B) Cl2能将Mn2+氧化  

(C) MnO2能将Cl2还原                 (D) MnO2能将Cl-氧化
26、下列有关熵的叙述正确的是 (     )。
(A) 自发反应的熵变大于零；              

(B) 标准状态下，最稳定单质的熵值为零；       

(C) 就CaCO3(s) =CaO(s)+CO2(g)而言，其熵值大于零；

(D) 系统的混乱度增加，其熵值一定减小。
27、催化剂能增加化学反应速率是由于它能 (     )。

(A) 使 (rGm的代数值减小             (B) 使反应的活化能降低

(C) 使标准平衡常数K[image: image82.png]


增大            (D) 使反应级数变大


28、下 述 各 原 子 外 层 轨 道 的 电 子 分 布 中，违 背 洪 特 规 则 的是 (     )。
(A) [image: image83.png]


2p

            (B) [image: image84.png]
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(C) [image: image85.png]
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            (D) [image: image86.png]
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29、现有6组量子数：

① n=3，l=1，m= -1　 　② n=3，l=0，m=0　　③ n=2，l=2，m= -1

④ n=2，l=1，m=0　　　⑤ n=2，l=0，m= -1 　⑥ n=2，l=3，m=2

其中正确的是(     )。
(A) ①②③　      (B) ①②④          (C) ①③⑤　　   (D) ②④⑥
30、化 学 动 力 学 中 的 ( 基 ) 元 反 应 指 的 是 (     )。
(A) 气 相 反 应
                                 (B) 一 级 反 应

   

(C) 一 般 反 应

                            (D) 一 步 完 成 的 反 应

31、已知在某温度时， 反应 A＋B → C＋D的△rH[image: image87.png]


(l) = -40 kJ·mol-1；反应 2C＋2D →E 的△rH[image: image88.png]


(2) = 60 kJ·mol-1，则反应E→2A＋2B的△rH[image: image89.png]


是(     )。

(A) 140 kJ·mol-1     
                                (B) -140 kJ·mol-1  

(C) 20 kJ·mol-1                                        (D) -20 kJ·mol-1
32、对于反应：2W + X → Y + Z，下面的反应速率表达式中，正确的是(     )。

(A)　
[image: image90.wmf](X)(Y)
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33、已知电极反应I2(s)+2e -
[image: image94.wmf]ˆˆ†

‡ˆˆ

2I-(aq)，( ((I2/ I-)= +0.535V，则下列观点正确的是(     )。

(A)　电极反应 2I2(s)+4e - 
[image: image95.wmf]ˆˆ†
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4I-(aq)的( ((I2/ I-)= +1.07V

(B)　电极反应 2I2(s)+4e - 
[image: image96.wmf]ˆˆ†
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4I-(aq)的( ((I2/ I-)= +0.535V

(C)　电极反应 
[image: image97.wmf]1

2

I2(s)+ e - 
[image: image98.wmf]ˆˆ†
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I-(aq)的( ((I2/ I-)= +0.2675V

(D) 电极反应 2I-(aq) 
[image: image99.wmf]ˆˆ†
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 I2(s)+2e - )的( ((I2/ I-)= -0.535V

34、已知标准电极电位( (( MnO2/Mn2+)= +1.22V，( (( Cl2/Cl-)= +1.36V，在标准状态下，叙述正确的是(     )。
(A) Cl2能将MnO2氧化                       (B) Cl2能将Mn2+氧化  

(C) MnO2能将Cl2还原                 (D) MnO2能将Cl-氧化
35、升高温度可以增加反应速率，主要因为是(     )。
(A) 增加了活化分子的百分数 　　　　　 (B) 反应物压力增加　 

(C) 增加了分子总数　　　　　　　　　　(D) 降低了反应的活化能

三、判断题
(    ) 1、已知在某温度和标准态下，反应2KClO3(s)→2KCl(s)+3O2(g)进行时，有2.0molKClO3分解，放出89.5kJ的热量，则在此温度下该反应的
[image: image100.wmf]θ

rm

H

D

＝-89.5kJ·mol-1。
(     ) 2、在定温定压条件下，下列两个生成液态水的化学方程式所表达的反应放出的热量是一相同的值。  H2(g)+
[image: image101.wmf]1

2

O2(g)＝H2O(l)             2H2(g)+O2(g)＝2H2O(l)。　
(     ) 3、催化剂能改变反应历程，降低反应的活化能，但不能改变反应的
[image: image102.wmf]θ

rm

 

G

D

。
(     ) 4、PbI2和CaCO3的溶度积均近似为10-9，从而可知两者的饱和溶液中Pb2+的浓度与Ca2+的浓度近似相等。
(     ) 5、
[image: image103.wmf]-2+

4

MnO/Mn

电对的电极电势
[image: image104.wmf]j

随溶液的pH值的增大而增大。
(     ) 6、
[image: image105.wmf]θ

rm

 S

D

为正值的反应均是自发反应。
(     ) 7、分子内原子吸引电子的能力称为电负性。
(     ) 8、铁在微酸性水膜中，与铁完全浸没在稀硫酸(1mol/L)中发生腐蚀的均为吸氧腐蚀。
(     ) 9、对有气体参与的可逆反应，压力的改变不一定会引起平衡移动。
(     ) 10、多电子原子轨道的能级只与主量子数n有关。

(      ) 11、 析 氢 腐 蚀 与 吸 氧 腐 蚀 的 不 同 点 在 于 阴 极 处 的 电 极 反 应 不 同： 析 氢 腐 蚀 时， 阴 极 上 H+ 放 电 析 出 H2； 而 吸 氧 腐 蚀 时， 阴 极 上 是 O2 得 电 子 变 成 OH-。

(     )12、 已 知 K [image: image106.png]


(AgCl) >K [image: image107.png]


(AgI)， 则 反 应 AgI(s)+Cl-(aq)=AgCl(s)+I-(aq) 有 利 于 向 右 进 行。    
(     )13、在温度T的标准状态下，若已知反应A→2B的标准摩尔反应焓
[image: image108.wmf]θ
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，

，与反应2A→C的标准摩尔反应焓
[image: image109.wmf]θ
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，则反应C→4B的标准摩尔反应焓
[image: image110.wmf]θ
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与
[image: image111.wmf]θ
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及
[image: image112.wmf]θ
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[image: image113.wmf]θ
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rm2

H

D

，

-2
[image: image115.wmf]θ
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(     ) 14、对有气体参与的可逆反应，压力的改变不一定会引起平衡移动。
(     ) 15、多电子原子轨道的能级只与主量子数n有关。
(     ) 16、一 定 温 度 下，已 知AgF，AgCl，AgBr 和AgI 的 K [image: image116.png]


 依 次 减 小，所 以 它 们 的 溶 解 度（以mol(dm-3 为 单 位） 也 依 次 降 低。
(     ) 17、s 电 子 与 s 电 子 之 间 配 对 形 成 的 键 一 定 是 ( 键， 而 p 电 子 与 p 电 子 之 间 配 对 形 成 的 键 一 定 是 ( 键。


(     ) 18、CuS  不 溶 于 水 及 盐 酸， 但 能 溶 于 硝 酸， 是 因 为 硝 酸 的 酸 性 比 盐 酸 的 强。    
(     )19、催 化 剂 能 加 快 反 应 速 率， 是 由 于 改 变 了 反 应 历 程， 降 低 了 活 化 能。 但 反 应 前 后， 催 化 剂 本 身 的 化 学 性 质 和 物 理 性 质 并 不 改 变。

(     ) 20、100 cm3 1.0 mol(dm-3  的 盐 酸 与 100 cm3 2.0 mol(dm-3  的 NaAc 溶 液 混 合 后， 向 溶 液 中 加 入 1 cm3 0.1 mol(dm-3 NaOH 溶 液， 则 溶 液 的 pH 值 无 明 显 改 变。
(      ) 21、PbI2和CaCO3的溶度积均近似为10-9，从而可知两者的饱和溶液中Pb2+的浓度与Ca2+的浓度近似相等。

 (     ) 22、已知在某温度和标准态下，反应2KClO3(s)→2KCl(s)+3O2(g)进行时，有2.0mol KClO3分解，放出89.5kJ的热量，则在此温度下该反应的
[image: image117.wmf]θ

rm

H

D

＝-89.5kJ·mol-1。

(     ) 23、一个反应如果是放热反应，当温度升高时，表示补充了能量，因而有助于提高该反应进行的程度。

(     ) 24、同一元素的离子半径小于其原子半径。

(     ) 25、现在H2CO3、H2SO4、NaOH、、NH4AC四种溶液，浓度均为0.1mol·dm-3，同温度下在这四种溶液中，c（H+）与c（OH-）之乘积均相等。

(      ) 26、温度T对标准平衡常数
[image: image118.wmf]θ
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的影响，计算公式表示为
[image: image119.wmf]θ
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(      ) 27、3个P轨道的能量、形状和大小都相同，不同的是在空间的取向。

(     ) 28、已知某反应的
[image: image120.wmf]θ

rm

D

H

<0，那么该反应的
[image: image121.wmf]θ
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随温度上升而减小。

(     ) 29、 电对MnO
[image: image122.wmf]-

4

/Mn2+的电极电势随pH值的增大而减小。

 (     )30、25℃ 时， 一 定 浓 度 的 H2S 水 溶 液 中， c(H+):c(S2－)=2:1。


四、简答题
1、为什么干冰和石英的物理性质差异很大？金刚石和石墨都是碳元素的单质为什  么物理性质不同？
2、使可燃样品（质量为1.000g）在弹式热量计内完全燃烧，以测定其反应热，必须知道哪三条？
3、确定一个基态原子的电子排布应遵循哪些规则？下列电子排布式各违背了哪一规则？ 

(1) 7N：1s2 2s2 2px2 2py1。(2) 28Ni：1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10。(3) 22Ti：1s2 2s2 2p6 3s2 3p10
4、下列反应或过程中，qv与qp有区别吗？简述理由。
       (1) 4NH3(g) + 3O2(g) = 2N2(g) + 6H2O(l)。(2) 2H2(g) + O2(g) = 2H2O(g)。

(3) Fe (s) + CuSO4(aq) = FeSO4(aq ) + Cu (s)。 
5、判断下列反应或过程中熵变的数值是正值还是负值。
 (1)溶解少量食盐于水中。(2) 活性炭表面吸附氧气。

(3) 纯碳与氧气反应生成一氧化碳。
五、计算题
1、 试计算25℃时PbSO4在纯水中和在0.040mol(dm-3的Na2SO4中的溶解度(mol(dm-3)分别为多少？（25℃时K[image: image123.png]


(PbSO4)=1.82(10-8 ）
2、已知298.15K时，反应2SO3(g) == 2SO2(g) + O2(g) 中各物质热力学数据如下：
	 
	SO3(g)
	SO2(g)
	O2(g)
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(1) 通过计算该反应的
[image: image126.wmf]θ
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判断298.15K标准态下，该反应能否自发进行？
(2) 计算该反应在标准状态时自发进行的温度；
(3) 标准状态下，该反应500K温度时的平衡常数KӨ。可能用到的常数：1F=96485C·mol-1）
3、已知：φ[image: image127.png]


(Cr2O72-/Cr3+)=1.23V，φ[image: image128.png]


(Fe3+/ Fe2+)=0.77V，通过计算判断：  

反应Cr2O72-+Fe2+→Cr3++ Fe3+进行的方向(溶液pH=5)。
4、 已知反应 Zn(s)+2H+(aq)=Zn2+(aq)+H2(g)及(fG[image: image129.png]


(Zn2+,aq,298.15K)= -147.0kJ(mol-1。求φ[image: image130.png]


(Zn2+/Zn)= ? （可能用到的常数：1F=96485C·mol-1 ）
51、将Pb(NO3)2溶液与NaCl溶液混合，设混合液中Pb(NO3)2的浓度为0.20 mol· dm-3，通过计算说明：① 当在混合溶液中Cl-的浓度等于5.0×10-4mol· dm-3时，是否有沉淀生成？② 当混合液中Cl-的浓度多大时，开始生成沉淀？（已知PbCl2的Ks=1.17×10-5）
6、已知 φӨ (Br2/Br- )=1.07V，φӨ (Fe3+/Fe2+)=0.77V，在298K利用下列反应组成原电池：   2Fe2+(aq) + Br2(l) = 2Fe3+(aq)  + 2Br- (aq)

        (1) 计算该原电池的标准电动势EӨ；

        (2) 计算反应的标准吉布斯函数变
[image: image131.wmf]θ

rm

G

D

；

        (3) 计算反应的标准平衡常数KӨ；

(4) 计算当c (Br- )=0.1mol·dm-3，c (Fe3+)= c (Fe2+)/10时，原电池的E。

（计算时可能用到的常数： 1F=96485C·molˉ1）
7、 已 知 ：反 应 Zn(s)+2H+(aq)=Zn2+(aq)+H2(g) 及 (fG[image: image132.png]


( Zn2+， aq， 298.15 K) = - 147.0 kJ(mol-1，F = 96485 C(mol-1。 求 φ [image: image133.png]


(Zn2+/Zn)= ? 
8、已知反应：
[image: image134.wmf]1

2

H2(g) + 
[image: image135.wmf]1

2

Cl2(g) == HCl(g) 在298K时KӨ=4.9×1016，△fHmӨ (HCl,g)= -92.31 kJ·mol-1，求在1000K时的KӨ。
9、已 知 ：CH3OH(l) = CH4(g) +
[image: image136.wmf]1

2

O2(g)反 应 及 有 关 的 热 力 学 数 据 如 下：


	
	CH3OH(l)
	CH4(g)
	O2(g)

	(fH [image: image137.png]


 (298.15 K) / kJ(mol-1
	-238.6
	-74.85
	0

	(fG [image: image138.png]


 (298.15 K) / kJ(mol-1
	-166.2
	-50.79
	0


(1) 通 过 计 算 判 断 在 标 准 条 件 和 298.15 K 下， 该 分 解 反 应 能 否 自 发 进 行？

(2) 该 反 应 的 (rS[image: image139.png]


 (298.15 K)  是 多 少？

参考答案
一、填空题
1、下列反应在标准状态和298K下发生：
(1) 
[image: image140.wmf]θ
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(2) 
[image: image141.wmf]θ
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(3) 
[image: image142.wmf]θ
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这三个反应总是能自发进行的是     (3)     ；在较低温度下自发进行的是  (2)   ；在较高温度下自发进行的是___(1)_____。
2、对某一个处于平衡状态的化学反应，改变某一反应物的浓度，
[image: image143.wmf]θ

K

    不变    ，平衡    移动   ；改变温度，
[image: image144.wmf]θ

K

     变化        ，平衡    移动     。（填：变化、不变化、移动、不移动）
3、同一周期主族元素从左至右电负性     增加      ；电离能    减小       。
4、判断下列反应的标准熵变（填：大于、小于、等于）。
2NaOH(s)+CO2(g)→Na2CO3(s)+H2O(l)，
[image: image145.wmf]θ
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     小于      0 J· mol-1·K-1；
CaCO3(s)+2H+(aq)→Ca2+(aq)+H2O(l)+CO2(g)，
[image: image146.wmf]θ
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   大于   0 J· mol-1·K-1。
5、元反应A+B→C的反应速率方程式v=    kc(A)c(B)   ，其反应级数为     2      。
6、浓度为0.010mol·L-1的一元弱碱(
[image: image147.wmf]θ

b

K

=1.0×10-8)溶液，其pH=_______9.0______，此碱溶液与水等体积混合后，pH=_______8.85__________。
7、已知
[image: image148.wmf]θ

sp

K

(CuS)=6.3×10-36，则其溶解度为   2.5×10-18  mol·L-1，在0.050mol·L-1CuSO4溶液中，CuS的溶解度为    1.3×10-34   mol·L-1。
8、对于任意状态下的氧化还原反应，当相应原电池的电动势E >0V，反应向​   正反应    方向进行。
9、4NH3(g) + 3O2(g) = 2N2(g) + 6H2O(l)，qv与qp关系    ≠  。（用＝或≠填写）。
10、下列物质：(1)CH3COOH，(2)C6H12O6，(3)AlCl3，(4)KBr，(5)Na2SO4，在 水 溶 液中 浓 度 均 为 0.01mol(kg-1，试 排 出 它 们 的 凝 固 点 由 低 到 高 的 顺 序：      （3）<（5）<（4）<（1）<（2）  。

11、已知CO2(g)的
[image: image149.wmf](

)

1

m

f

mol

kJ

394

K

15

.

298

H

-

q

×

-

=

D

，CO2(g)＝C(石墨)+O2(g)反应的
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12、对于N2(g)+3H2(g)=2NH3(g)，若温度升高100℃，则
[image: image154.wmf]q
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　不变　，Kθ  减小  。（填：增大、减小、不变、不一定）

13、将2 mol· dm-3 的NH3和2 mol· dm-3 的NH4Cl溶液等量混合，该混合溶液的pH值为　9.26　；此时NH3的解离度为　0.018%　；若将该混合溶液稀释一倍，则其pH值为　9.26　。已知NH3 的Kb=1.8×10-5
14、下列反应在标准状态和298K下发生

    (1) 
[image: image155.wmf]θ
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(2) 
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(3) 
[image: image157.wmf]θ
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这三个反应总是能自发进行的是___(3)___；在较低温度下自发进行的是___(2)___；在较高温度下自发进行的是__(1)____。

15、有下列物质：NH
[image: image158.wmf]+

4

、H2O、H2PO
[image: image159.wmf]-

4

、CO
[image: image160.wmf]-
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、S
[image: image161.wmf]-

2

，写出符合酸碱质子理论条件的共轭酸    H3O+ 、H3PO4、HCO3-、HS-  ；共轭碱   NH3、OH-、HPO42-   ；两性物质    H2O 、H2PO4-      。
16、 25℃时， Ag2CrO4的 饱 和 溶 液 中， 若c(Ag+)=2.0(10-6mol(dm-3， 则 c(CrO
[image: image162.wmf]4
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)=   2.25  mol(dm-3; 若c(CrO
[image: image163.wmf]4
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)=4.0(10-6mol(dm-3， 则 c(Ag+)=    1.5×10-3     mol(dm-3。[已 知25℃ 时,K[image: image164.png]


(Ag2CrO4)=9.0(10-12]

17、下 列物质：(1)CH3COOH，(2)C6H12O6，(3)AlCl3，(4)KBr，(5)Na2SO4，在 水 溶 液中 浓 度 均 为 0.01mol(kg-1，试 排 出 它 们 的 凝 固 点 由 低 到 高 的 顺 序：      （3）<（5）<（4）<（1）<（2）  。
18、已知
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，若将它们组成原电池，电池的电动势为　0.234V　；电池反应的
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；25℃时反应的平衡常数为　8.1×107   　。

19、在恒温恒压条件下，2H2(g)+O2(g)＝2H2O(l)和2H2O(l) ＝2H2(g)+O2(g) 所表达的反应
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20写出下列关系式：

（1）
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21、已知大气污染NO的氧化反应：2NO + O2 = 2NO2为(基)元反应，则其速率方程为：v =      c2(NO) c(O2)。

二、单项选择题
1、现有6组量子数：
① n=3，l=1，m= -1　 　② n=3，l=0，m=0　　③ n=2，l=2，m= -1

④ n=2，l=1，m=0　　　⑤ n=2，l=0，m= -1 　⑥ n=2，l=3，m=2

其中正确的是(  B  )。
(A) ①②③　     (B) ①②④        (C) ①③⑤　　    (D) ②④⑥
2、为有利于反应2NH3(g)+CO2(g) 
[image: image183.wmf]ˆˆ†

‡ˆˆ

CO(NH2)2(aq)+H2O(l) (ΔrHmӨ<0)向右进行，理论上采用的反应条件是(  A  )。

(A) 低温高压　 　(B) 低温低压　   (C) 高温高压   　 (D) 高温低压
3、相同质量摩尔浓度的下列物质的水溶液，凝固点最低的是(  D  )。

(A) 葡萄糖       (B) HAc               (C) NaCl               (D) CaCl2
4、下列分子中键角最小的是(  A  )。
(A)  H2O         (B)  BF3         (C) NH3           (D) CO2 
 

5、催化剂能增加化学反应速率是由于它能(  B  )。
(A) 使 (rGm的代数值减小          (B) 使反应的活化能降低
(C) 使标准平衡常数K[image: image184.png]


增大         (D) 使反应级数变大



6、下列说法中，不正确的是(  D  )。
      (A) 焓只有在某种特定条件下，才与系统反应热相等
  (B) 焓是人为定义的一种具有能量量纲的热力学量
    (C) 焓是状态函数 

   (D) 焓是系统能与环境进行热交换的能量
7、下列各物质的溶液浓度均为0.01 mol·dmˉ3，按它们的凝固点递减的顺序排列正确的是(  B  )。
  (A) HAc－NaCl－C6H12O6－CaCl2　       (B) C6H12O6－HAc－NaCl－CaCl2　
(C) CaCl2－NaCl－HAc －C6H12O6        (D) CaCl2－HAc－C6H12O6－NaCl
8、已知在某温度时， 反应 A＋B → C＋D的△rH[image: image185.png]


(l) = -40 kJ·mol-1；反应 2C＋2D → E 的△rH[image: image186.png]


(2) = 60 kJ·mol-1，则反应E→2A＋2B的△rH[image: image187.png]


是(  C  )。
(A) 140 kJ·mol-1     
(B) -140 kJ·mol-1    (C) 20 kJ·mol-1      (D) -20 kJ·mol-1
9、对于反应：2W + X → Y + Z，下面的反应速率表达式中，正确的是(  D  )。
(A) 
[image: image188.wmf](X)(Y)

dcdc

dtdt

=

  　　               (B) 
[image: image189.wmf](X)(W)

dcdc

dtdt

=-




(C) 
[image: image190.wmf](Z)(W)

dcdc

dtdt

=-

　　               (D) 
[image: image191.wmf](Z)(Y)

dcdc

dtdt

=


10、已知电极反应I2(s)+2e -
[image: image192.wmf]ˆˆ†

‡ˆˆ

2I-(aq)，( ((I2/ I-)= +0.535V，则下列观点正确的是(  B  )。
(A) 电极反应 2I2(s)+4e - 
[image: image193.wmf]ˆˆ†

‡ˆˆ

4I-(aq)的( ((I2/ I-)= +1.07V

(B) 电极反应 2I2(s)+4e - 
[image: image194.wmf]ˆˆ†

‡ˆˆ

4I-(aq)的( ((I2/ I-)= +0.535V

(C) 电极反应
[image: image195.wmf]1

2

I2(s)+ e - 
[image: image196.wmf]ˆˆ†

‡ˆˆ

I-(aq)的( ((I2/ I-)= +0.2675V

(D) 电极反应 2I-(aq) 
[image: image197.wmf]ˆˆ†

‡ˆˆ

 I2(s)+2e - )的( ((I2/ I-)= -0.535V

11、用Nernst方程式计算MnO
[image: image198.wmf]4

-

/Mn2+的电极电位时，下列叙述正确的是(  D  )。
(A) Mn2+浓度增大，则( (MnO
[image: image199.wmf]4

-

/Mn2+)值增大　
(B) H+浓度减小，则( (MnO
[image: image200.wmf]4

-

/Mn2+)值增大     

(C) MnO
[image: image201.wmf]4

-

浓度减小，则( (MnO
[image: image202.wmf]4

-

/Mn2+)值增大　　      

(D) H+浓度增大，则( (MnO
[image: image203.wmf]4

-

/Mn2+)值增大
12、下列混合溶液属于缓冲溶液的是(  D  )。
(A) 0.5 mol·dmˉ3的NaOH与0.5 mol·dmˉ3的HAc等体积混合
(B) 0.5 mol·dmˉ3的NaOH与0.2 mol·dmˉ3的HAc等体积混合
(C) 0.5 mol·dmˉ3的NH4Cl与0.5 mol·dmˉ3的HCl等体积混合
(D) 0.5 mol·dmˉ3的NH3.H2O与0.2 mol·dmˉ3的HCl等体积混合
13、下列元素中电负性最大的是(  B  )。
(A) Na               (B) Cl            (C) S       　      (D) Ca  
14、下列配合物属鳌合物的是(  B  )。
(A) K3[Fe(CN)6]   (B) [Cu(en)2]SO4   (C) [Co(NH3)6Cl2]Cl  (D) sK[Pt(C2H4)Cl3]
15、已知Na(s)+1/2Cl2(g)= NaCl(s)的
[image: image204.wmf]θ

rm

 

H

D

= -411.2kJ·mol-1则该反应(  D  )。
(A) 在任何温度下都可以自发进行
(B) 在任何温度下都不能自发进行 

(C) 在高温下能自发进行,在低温下不能自发进行
(D) 在高温下不能自发进行,在低温下能自发进行
16、按酸碱共轭关系，H2PO
[image: image205.wmf]4

-

的共轭碱是(  B  )。
(A) PO
[image: image206.wmf]3

4

-

              (B) HPO
[image: image207.wmf]2

4

-

        (C) H3PO4          (D) H3PO3 
17、某原电池由两个氢电极组成，其中一个为标准氢电极，为了得到最大的电动势，另一个电极侵入的酸性溶液[设p(H2)=100kPa]应为(  B  )。
  (A) 0.1 mol·dmˉ3 HCl                        (B) 0.1 mol·dmˉ3 HAc+0.1 mol·dmˉ3 NaAc
 (C) 0.1 mol·dmˉ3 HAc                (D) 0.1 mol·dmˉ3 H3PO4
18、设氨水的浓度为c mol·dmˉ3，若将其稀释一倍，则溶液中c（OH-）为(  C  )。
(A) 
[image: image208.wmf]1

2

c               (B) 
[image: image209.wmf]θ

b

1

2

Kc

×

        (C) 
[image: image210.wmf]θ

b

/2

Kc

×

       (D) 2c
19、 298K时，NaCl(s)在水中的溶解度为6mol·dmˉ3，在此温度下，如果将1mol·dmˉ3 NaCl加入到1L水中，则过程(  B  )。
 (A) 
[image: image211.wmf]rm

G

D

＞0，
[image: image212.wmf]rm

S

D

＞0。                (B) 
[image: image213.wmf]rm

G

D

＜0，
[image: image214.wmf]rm

S

D

＞0。        

(C) 
[image: image215.wmf]rm

G

D

＞0，
[image: image216.wmf]rm

S

D

＜0。             (D) 
[image: image217.wmf]rm
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[image: image218.wmf]rm
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20、已知标准电极电位( (( MnO2/Mn2+)= +1.22V，( (( Cl2/Cl-)= +1.36V，在标准状态下，叙述正确的是(  B  )。
(A) Cl2能将MnO2氧化                     (B) Cl2能将Mn2+氧化  

(C) MnO2能将Cl2还原                (D) MnO2能将Cl-氧化
21、催化剂能增加化学反应速率是由于它能(  B  )。

(A) 使 (rGm的代数值减小             (B) 使反应的活化能降低

(C) 使标准平衡常数K[image: image219.png]


增大            (D) 使反应级数变大



22、下列分子属于极性分子的是(  D  )。

       (A) CO2           (B) CCl4                 (C) BCl3              (D) CH3Cl

23、下列混合溶液属缓冲溶液的是(  D  )。

(A)　0.5 mol·dmˉ3的NaOH与0.5 mol·dmˉ3的HAc等体积混合
(B)　0.5 mol·dmˉ3的NaOH与0.2 mol·dmˉ3的HAc等体积混合
(C)　0.5 mol·dmˉ3的NH4Cl与0.5 mol·dmˉ3的HCl等体积混合
(D)　0.5 mol·dmˉ3的NH3.H2O与0.2 mol·dmˉ3的HCl等体积混合
24、用Nernst方程式计算MnO
[image: image220.wmf]4

-

/Mn2+的电极电位时，下列叙述正确的是(  D  )。

(A) Mn2+浓度增大，则( (MnO
[image: image221.wmf]4

-

/Mn2+)值增大　

(B) H+浓度减小，则( (MnO
[image: image222.wmf]4

-

/Mn2+)值增大     

(C) MnO
[image: image223.wmf]4

-

浓度减小，则( (MnO
[image: image224.wmf]4

-

/Mn2+)值增大　　      

(D) H+浓度增大，则( (MnO
[image: image225.wmf]4

-

/Mn2+)值增大

25、已知标准电极电位( (( MnO2/Mn2+)= +1.22V，( (( Cl2/Cl-)= +1.36V，在标准状态下，叙述正确的是(  B  )。
(A) Cl2能将MnO2氧化                       (B) Cl2能将Mn2+氧化  

(C) MnO2能将Cl2还原                 (D) MnO2能将Cl-氧化
26、下列有关熵的叙述正确的是 (  C  )。
(A) 自发反应的熵变大于零；              

(B) 标准状态下，最稳定单质的熵值为零；       

(C) 就CaCO3(s) =CaO(s)+CO2(g)而言，其熵值大于零；
(D) 系统的混乱度增加，其熵值一定减小。
27、催化剂能增加化学反应速率是由于它能 (  B  )。

(A) 使 (rGm的代数值减小             (B) 使反应的活化能降低

(C) 使标准平衡常数K[image: image226.png]


增大            (D) 使反应级数变大

28、下 述 各 原 子 外 层 轨 道 的 电 子 分 布 中，违 背 洪 特 规 则 的是 (  D  )。
(A) [image: image227.png]


2p

            (B) [image: image228.png]


3d

(C) [image: image229.png]


4d

            (D) [image: image230.png]


5p

29、现有6组量子数：

① n=3，l=1，m= -1　 　② n=3，l=0，m=0　　③ n=2，l=2，m= -1

④ n=2，l=1，m=0　　　⑤ n=2，l=0，m= -1 　⑥ n=2，l=3，m=2

其中正确的是(  B  )。
(A) ①②③　      (B) ①②④          (C) ①③⑤　　   (D) ②④⑥
30、化 学 动 力 学 中 的 ( 基 ) 元 反 应 指 的 是 (  D  )。
(A) 气 相 反 应
                                 (B) 一 级 反 应

   

(C) 一 般 反 应

                            (D) 一 步 完 成 的 反 应
31、已知在某温度时， 反应 A＋B → C＋D的△rH[image: image231.png]


(l) = -40 kJ·mol-1；反应 2C＋2D → E 的△rH[image: image232.png]


(2) = 60 kJ·mol-1，则反应E→2A＋2B的△rH[image: image233.png]


是(  C  )。
(A) 140 kJ·mol-1     
              (B) -140 kJ·mol-1  

(C) 20 kJ·mol-1                                 (D) -20 kJ·mol-1
32、对于反应：2W + X → Y + Z，下面的反应速率表达式中，正确的是

(A)　
[image: image234.wmf](X)(Y)

dcdc

dtdt

=

  　　           (B)　
[image: image235.wmf](X)(W)

dcdc

dtdt

=-




(C)　
[image: image236.wmf](Z)(W)

dcdc

dtdt

=-

　　           (D)　
[image: image237.wmf](Z)(Y)

dcdc

dtdt

=


33、已知电极反应I2(s)+2e -
[image: image238.wmf]ˆˆ†

‡ˆˆ

2I-(aq)，( ((I2/ I-)= +0.535V，则下列观点正确的是

(A)　 电极反应 2I2(s)+4e - 
[image: image239.wmf]ˆˆ†

‡ˆˆ

4I-(aq)的( ((I2/ I-)= +1.07V

(B)　 电极反应 2I2(s)+4e - 
[image: image240.wmf]ˆˆ†

‡ˆˆ

4I-(aq)的( ((I2/ I-)= +0.535V

(C)　 电极反应 
[image: image241.wmf]1

2

I2(s)+ e - 
[image: image242.wmf]ˆˆ†

‡ˆˆ

I-(aq)的( ((I2/ I-)= +0.2675V

(D)　 电极反应 2I-(aq) 
[image: image243.wmf]ˆˆ†

‡ˆˆ

 I2(s)+2e - )的( ((I2/ I-)= -0.535V

34、已知标准电极电位( (( MnO2/Mn2+)= +1.22V，( (( Cl2/Cl-)= +1.36V，在标准状态下，叙述正确的是(  B  )。
(A) Cl2能将MnO2氧化                       (B) Cl2能将Mn2+氧化  

(C) MnO2能将Cl2还原                 (D) MnO2能将Cl-氧化
35、升高温度可以增加反应速率，主要因为是(  A  )。
(A) 增加了活化分子的百分数 　　　　　 (B) 反应物压力增加　 

(C) 增加了分子总数　　　　　　　　　　(D) 降低了反应的活化能

三、判断题

(  √  ) 1、已知在某温度和标准态下，反应2KClO3(s)→2KCl(s)+3O2(g)进行时，有2.0molKClO3分解，放出89.5kJ的热量，则在此温度下该反应的
[image: image244.wmf]θ

rm

H

D

＝-89.5kJ·mol-1。
(  ×  ) 2、在定温定压条件下，下列两个生成液态水的化学方程式所表达的反应放出的热量是一相同的值。  H2(g)+
[image: image245.wmf]1

2

O2(g)＝H2O(l)             2H2(g)+O2(g)＝2H2O(l)。　
(  √  ) 3、催化剂能改变反应历程，降低反应的活化能，但不能改变反应的
[image: image246.wmf]θ

rm

 

G

D

。
(  ×  ) 4、PbI2和CaCO3的溶度积均近似为10-9，从而可知两者的饱和溶液中Pb2+的浓度与Ca2+的浓度近似相等。
(  ×  ) 5、
[image: image247.wmf]-2+

4

MnO/Mn

电对的电极电势
[image: image248.wmf]j

随溶液的pH值的增大而增大。
(  ×  ) 6、
[image: image249.wmf]θ

rm

 S

D

为正值的反应均是自发反应。
(  √  ) 7、分子内原子吸引电子的能力称为电负性。
(  ×  ) 8、铁在微酸性水膜中，与铁完全浸没在稀硫酸(1mol/L)中发生腐蚀的均为吸氧腐蚀。
(  √  ) 9、对有气体参与的可逆反应，压力的改变不一定会引起平衡移动。
(  ×  ) 10、多电子原子轨道的能级只与主量子数n有关。
  √  ) 11、 析 氢 腐 蚀 与 吸 氧 腐 蚀 的 不 同 点 在 于 阴 极 处 的 电 极 反 应 不 同： 析 氢 腐 蚀 时， 阴 极 上 H+ 放 电 析 出 H2； 而 吸 氧 腐 蚀 时， 阴 极 上 是 O2 得 电 子 变 成 OH-。
(  ×  1)2、 已 知 K [image: image250.png]


(AgCl) >K [image: image251.png]


(AgI)， 则 反 应 AgI(s)+Cl-(aq)=AgCl(s)+I－(aq) 有 利 于 向 右 进 行。    
(  ×  )13、在温度T的标准状态下，若已知反应A→2B的标准摩尔反应焓
[image: image252.wmf]θ

rm1

H

D

，

，与反应2A→C的标准摩尔反应焓
[image: image253.wmf]θ

rm2

H

D

，

，则反应C→4B的标准摩尔反应焓
[image: image254.wmf]θ

rm3

H

D

，

与
[image: image255.wmf]θ
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及
[image: image256.wmf]θ

rm2
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，

的关系为：
[image: image257.wmf]θ
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，

=
[image: image258.wmf]θ
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[image: image259.wmf]θ
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(  √  )1 4、对有气体参与的可逆反应，压力的改变不一定会引起平衡移动。
(  ×  ) 15、多电子原子轨道的能级只与主量子数n有关。
(  √  ) 16、一 定 温 度 下，已 知AgF，AgCl，AgBr 和AgI 的 K [image: image260.png]


 依 次 减 小，所 以 它 们 的 溶 解 度（以mol(dm-3 为 单 位） 也 依 次 降 低。
(  ×  ) 17s 电 子 与 s 电 子 之 间 配 对 形 成 的 键 一 定 是 ( 键， 而 p 电 子 与 p 电 子 之 间 配 对 形 成 的 键 一 定 是 ( 键。


(  ×  ) 18、CuS  不 溶 于 水 及 盐 酸， 但 能 溶 于 硝 酸， 是 因 为 硝 酸 的 酸 性 比 盐 酸 的 强。    
(  √   ) 19、催 化 剂 能 加 快 反 应 速 率， 是 由 于 改 变 了 反 应 历 程， 降 低 了 活 化 能。 但 反 应 前 后， 催 化 剂 本 身 的 化 学 性 质 和 物 理 性 质 并 不 改 变。

(  √   ) 20、100 cm3 1.0 mol(dm-3  的 盐 酸 与 100 cm3 2.0 mol(dm-3  的 NaAc 溶 液 混 合 后， 向 溶 液 中 加 入 1 cm3 0.1 mol(dm-3 NaOH 溶 液， 则 溶 液 的 pH 值 无 明 显 改 变。

(  ×   ) 21、PbI2和CaCO3的溶度积均近似为10-9，从而可知两者的饱和溶液中Pb2+的浓度与Ca2+的浓度近似相等。


(  √  )22、已知在某温度和标准态下，反应2KClO3(s)→2KCl(s)+3O2(g)进行时，有2.0molKClO3分解，放出89.5kJ的热量，则在此温度下该反应的
[image: image261.wmf]θ

rm

H

D

＝-89.5kJ·mol-1。
(  ×  )23、一个反应如果是放热反应，当温度升高时，表示补充了能量，因而有助于提高该反应进行的程度。

(  ×  )24、同一元素的离子半径小于其原子半径。

 (  √  )25、现在H2CO3、H2SO4、NaOH、、NH4AC四种溶液，浓度均为0.1mol·dm-3，同温度下在这四种溶液中，C（H+）与C（OH-）之乘积均相等。
(  √  )26、温度T对标准平衡常数
[image: image262.wmf]θ

K

的影响，计算公式表示为
[image: image263.wmf]θ
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(  √  )27、3个P轨道的能量、形状和大小都相同，不同的是在空间的取向
四、简答题 略
五、计算题 略
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